

Под охраной уничтожения и беспредела: памятник архитектуры сносят

Если мэрия Новосибирска взялась что-то охранять, то этому не позавидуешь. Памятник архитектуры, который должны были оберегать, хотят уничтожить. Школа, построенная знаменитым архитектором Андреем Крячковым в начале 20 века, разрушается. Данное здание принадлежит мэрии и должно охраняться как памятник архитектуры, но по итогу умышленно уничтожается.

На улице Якушева, 21 творится настоящий кошмар: осыпавшийся фасад, разрушенные каменные украшения, выбитые стёкла. И это, между прочим, одна из знаменитых «крячковских» школ, которая является памятником архитектуры регионального значения. Здание принадлежит мэрии и должно ею охраняться по закону. Согласно федеральному закону №73 «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации» собственник должен заботиться о состоянии объекта. Но мэрии просто пофиг.



«Земельный участок площадью 1,86 гектара, на котором расположено здание по улице Якушева, 21, зарезервирован под строительство здания школы на 825 мест. Программой комплексного развития социальной инфраструктуры города Новосибирска на 2017 — 2030 годы, утверждённой решением Совета депутатов города Новосибирска от 21.12. 2016 № 329, данное строительство предусмотрено в 2028 году», — комментирует муниципалитет.

А вот теперь вопросы. Строительство предусмотрено в 2028 году, но почему здание нужно сносить, а не реставрировать? Оберегать это не синоним слова сносить, не так ли? Это вообще законно, снести памятник архитектуры и на его месте построить новый объект? Мэрия в очередной раз хочет обойти закон и потратить как можно больше денег, чтобы как можно больше положить себе в карман. Отреставрировать здание было

бы куда лучше и дешевле, но не выгоднее для местных властей.

«Это звучит настолько чудовищно, что просто невозможно поверить. Такого не может, вероятно, тут закралась какая-то ошибка. Возможно, просто перепутали границы участков. На месте этой школы нельзя ничего планировать строить, это запрещено законом. Насколько я помню, речь шла всегда только о ремонте», — говорит бывший начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области Александр Кошелев.

Муниципалитет, естественно, нашёл, как выкрутиться даже в этой ситуации. Мэрия не собирается ничего строить рядом и не планирует до 2028 года ничего реставрировать. Власти хотят в очередной раз обойти законодательство. По закону сносить школу никто не имеет права, как и пристраивать рядом какие-то постройки, ведь земля также находится под охраной. Но при этом в мэрии утверждают, что строительство начнётся в 2028 году.



«Строительство нового здания общеобразовательной организации на земельном участке по улице Якушева будет производиться с учётом существующего на нём здания старой школы, восстановление которого будет предусмотрено с началом нового строительства. Земельный участок для строительства школы на 825 мест зарезервирован, однако формирование его задерживается по причине наличия на нём частных строений», — утверждает городской департамент образования.

Как власти собираются повернуть подобное не нарушая закон — загадка. Школа из-за масштабной застройки района просто необходима. Мэрия даёт разрешения на строительство всем подряд, но при этом совершенно не смотрит на наличие инфраструктуры. А судя по тому, что участок данной школы — единственно возможное место для образовательного учреждения, то ему быть именно тут.

Только вот собирается ли мэрия работать честно — это под большим вопросом. Если смотреть на то, как чиновники ведут дела с историческими объектами, то можно смело предположить, что они просто доведут бедное здание до аварийного состояния. Мэрия уже много лет работает по такой схеме, действуя во благо застройщикам и попутно уничтожая культурное наследие.

Мэрия уничтожает наследие



Данная школа была построена в 1911-1912 годах по проекту известного сибирского архитектора Андрея Крячкова и его помощника Казимира Лукашевского. Иначе здание на Якушева называют Змеиногорским городским начальным училищем. Памятник истории, находящийся под государственной охраной, представитель рационалистического модерна, находится в ужасном, плачевном состоянии. Здание буквально разваливается. Уже утрачены многие архитектурные элементы. А мэрии по-прежнему всё равно.

Здание за свои года пережило Гражданскую войну, но вот жадность и алчность мэрии в 2023 году может не пережить. Если местные власти будут продолжать двигаться в таком темпе, то в скором времени в столице Сибири совершенно не останется памятников культурного наследия.

Фото: geocaching.su, novosibirsk.bezformata.com

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com КУЛЬТУРА, ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 👁 14332
20.04.2023, 22:45 📌 469

URL: <https://babr24.com/?IDE=244607> Bytes: 4959 / 4588 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)